



№ 91 (11022)
ВТОРНИК,
9 декабря 2025 года

ДЕРБЕНТСКИЕ ИЗВЕСТИЯ

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

12+

УЧРЕДИТЕЛЬ: администрация МР «Дербентский район» Республики Дагестан

ДИАЛОГ СО ВСЕЙ СТРАНОЙ

Итоги года с Владимиром Путиным



19 декабря в 12:00 по московскому времени в эфир выйдет программа «Итоги года с Владимиром Путиным». Глава государства в прямом эфире подведёт итоги уходящего года и ответит на вопросы журналистов и жителей нашей страны.

Каждый может задать вопрос через сайт программы moskva-putin.ru (moskva-putin.ru), СМС- или MMC-сообщения на номер 0-40-40 и по телефону 8-800-200-40-40. Вопросы будут также приниматься через специальное мобильное приложение (подробнее о нём можно узнать на сайте программы).

Текстовые и видеовопросы Президенту могут быть отправлены через социальные сети «ВКонтакте» и «Одноклассники». Официальные группы программы – vk.com/moskva-putin и ok.ru/moskva-putin. Можно также воспользоваться чат-ботом в мессенджере MAX – тах. ru/moskva-putin.

Приём вопросов будет осуществляться с 15:00 по московскому времени 4 декабря и вплоть до окончания программы 19 декабря.

9 ДЕКАБРЯ – ДЕНЬ ГЕРОЕВ ОТЕЧЕСТВА

Поздравление

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ
ДЕРБЕНТСКОГО РАЙОНА!

Девятое декабря – это не просто дата в календаре, это особенный день для нашей страны – День Героев Отечества. В этот день мы чествуем тех, кто своим мужеством, отвагой и самоотверженностью защищал и продолжает защищать нашу Родину. Мы отдаём дань глубочайшего уважения и почтения подвигам наших героев, чьи имена навсегда вписаны в историю России и служат ярким примером для нынешних и будущих поколений.

Именно благодаря их беспримерному мужеству и геройству мы сегодня живем в мире и спокойствии, гордимся своей страной и ее богатой историей. Их подвиги – это незыблемый фундамент нашей свободы и независимости.

Сегодня славную традицию защиты Отечества продолжают наши земляки, участвуя в специальной военной операции. Они с честью выполняют свой воинский долг, защищая мирных жителей и территориальную целостность России.

Мы с особой гордостью отмечаем, что 17 дагестанцев удосто-



ены высокого звания Героя России – высшей награды нашего государства. Среди них – наши земляки: Муслим Муслимов, жи-

тель поселка Белиджи; Хантемир Султанов, уроженец села Нижний Джаглан; Курабек Карабев, уроженец поселка Мамедкала.

Мы безмерно гордимся каждым из наших защитников, кто проявляет истинный геройизм и стойкость.

От всего сердца желаю нашим воинам скорейшего возвращения домой с победой! Пусть их мужество и геройство всегда будут для нас источником вдохновения и примером истинного патриотизма.

Пусть на нашей земле всегда царят мир и спокойствие, а наши семьи будут окружены любовью и заботой. Счастья всем и благополучия!

Глава МР «Дербентский район» Мавсум РАГИМОВ



ДЕЛОВОЙ ПОНЕДЕЛЬНИК

Аппаратное совещание

Глава Дербентского района Мавсум Рагимов провел очередное еженедельное аппаратное совещание, на котором присутствовали заместители главы и руководители структурных подразделений муниципалитета.



В ходе встречи были обсуждены наиболее актуальные вопросы, связанные с развитием района, с особым упором на социальную сферу и инфраструктурные проекты.

Центральной темой совещания стало рассмотрение отчетов о ходе выполнения работ по благоустройству территории

и вводу в эксплуатацию фельдшерско-акушерских пунктов (ФАПов). Глава района подчеркнул важность своевременного завершения данных проектов, направленных на улучшение качества жизни населения.

Особое внимание было уделено завершению строительства средней общеобразовательной школы №3 в

поселке Белиджи. Мавсум Рагимов отметил необходимость ускорения темпов строительства и обеспечения надлежащего контроля качества выполняемых работ.

По итогам обсуждения каждого вопроса глава района дал ряд конкретных поручений ответственным лицам. Были четко определены задачи, требующие незамедлительного решения, и установлены строгие сроки их исполнения.

Пресс-служба администрации
Дербентского района



«ЕДИНАЯ РОССИЯ»

На приеме у депутата НС РД

В Дербентском районе, согласно решению Президиума Генерального совета Партии «Единая Россия», проводится декада приёмов граждан, которая приурочена к двадцатичетырехлетию со дня создания Партии.



Депутат НС РД Азад Гаджиев провёл приём граждан в здании ООО «Татляр». В ходе приема граждан к депутату обратились жители сел Татляр, Карадаглы, Уллу-Теркеме, Падар, Деличобан и Берикей. Всего к депутату обратилось 10 человек.

Тематика обращений разнообразна. Парламентарий внимательно выслушал всех пришедших на приём граждан, разобрал и вник в суть поднятых вопросов. Депутат НС РД Азад Гаджиев заверил всех обратившихся к нему граждан, что приложит все усилия для решения всех поднятых вопросов.

НАШ КОРР.

ДЕНЬ ГЕРОЕВ ОТЕЧЕСТВА

Героизм как код нации

Марьям МУСАИДОВА

История России знает разные эпохи, но неизменной остаётся готовность её граждан к самопожертвованию во имя Родины. Эта преемственность подвига – от Александра Невского до защитников Сталинграда и сегодняшних героев СВО – и есть генетический код нашего народа, высшее проявление гражданственности.

Попытки переписать историю, умалить значение великих побед или заставить молодежь забыть предков потерпели неудачу. Героическое прошлое невозможно стереть, ведь оно – нравственный фундамент, на котором строилось самое большое в мире государство не через грабёж колоний, а через объединение равных.

Современные герои вдохновляются подвигами отцов и дедов. Десантник Нурмагомед Гаджимагомедов из Дагестана, как когда-то лётчик Валентин Эмиров, повторил вечный выбор русского воина: предпочёл смерть плени. Как точно заметил Президент России Владимир Путин, такие примеры стирают грани между национальностями, делая всех нас одним народом.

Дагестанец Нурмагомед Гаджимагомедов стал первым на СВО военнослужащим, получившим звание Героя России. Помните ставшую знаменитой фразу Владимира Путина на совещании с членами Совета безопасности: «Я – русский человек, и, как говорится, у меня в роду кругом Иваны да Мары.

Но когда вижу примеры такого геройства, как подвиг Нурмагомеда Гаджимагомедова, уроженца Дагестана, лакца по национальности, других наших воинов, мне хочется сказать: я лакец, я дагестанец, я чеченец, ингуш, русский, татарин, еврей, мордвин, осетин. Всех более чем 300 национальных этнических групп России просто невозможно перечислить...».

Именно наш лидер рассказал всему миру о том, как погиб 25-летний десантник. Боевая машина, в которой находился старший лейтенант Гаджимагомедов, загорелась. Он выпрыгнул и начал отстреливаться. Попал в окружение, у него была прострелена нога, к нему под-



бежали нацисты и приказали поднять руки вверх, но офицер подорвал себя и окруживших его боевиков гранатой. Это и есть пример беззаветной преданности Родине и безграничной храбрости нашего народа.

День Героев Отечества – это повод не только для церемоний, но и для личной памяти. Возложить цветы, встретиться с ветеранами, рассказать детям о подвиге – значит, подтвердить: Герои живут, пока о них помнят. Их слава вечна.

День Героев Отечества – один из молодых праздников нашей страны. Он ежегодно отмечается 9 декабря, утверждён федеральным законом от 28 февраля 2007 года. Эта дата была приурочена к значимому событию времён Екатерины Второй – учреждению в 1769 году высшей военной награды – ордена Святого Георгия Победоносца. В то время орден имел четыре степени. Сообщим читателю также, что кавалерами всех его степеней стали герои Отечественной войны 1812 года Михаил Кутузов и Барклай-де-Толли.

В этот день, словно по неписаному ритуалу, в величественных залах – Георгиевском или Андреевском – собираются самые достойные представители нашей страны. Здесь, среди мрамора и позолоты, встреча-

ются Герои Советского Союза, Герои Российской Федерации, полные кавалеры ордена Славы и кавалеры ордена Святого Георгия. В этих торжественных приёмах неизменно принимают участие высшие должностные лица государства, чьё присутствие придаёт событию особую значимость и торжественность.

9 декабря нас ждёт незабываемый день, полный тепла и уважения. Мы с вами встретимся с нашими дорогими ветеранами войны, чтобы вместе возложить цветы к мемориалам и памятникам, отдавая дань памяти их подвигу. В школах пройдут трогательные открытые уроки, а в городах и сёлах развернутся разнообразные патриотические акции, наполняющие наши сердца гордостью и благодарностью.

Этот день – время для искреннего патриотизма и законной гордости за всех Героев нашего Отечества. Вечная слава им! Пусть их подвиг живёт в наших сердцах и вдохновляет нас на великие дела!

ИТОГИ РЕСПУБЛИКАНСКОГО КОНКУРСА

Дорога в будущее

29 ноября завершился Республиканский конкурс научных проектов «Шаг в будущее». Более 200 школьников Дагестана демонстрировали свои научные достижения.



Участники представляли свои проекты по четырём направлениям: инженерные науки, естественные науки, математика и информационные технологии, социально-гуманитарные науки.

Конференция была организована Центром развития талантов «Альтаир» при поддержке Министерства образования и науки Республики Дагестан. С приветственным словом к участникам

обратилась начальник Управления развития общего образования ведомства Аймисей Акаева. Она поприветствовала гостей и пожелала всем удачи.

Наши учащиеся показали высокие результаты. Победителем конкурса стал ученик 11 класса МБОУ «Саликсская СОШ» Герман Керимханов, научный руководитель - Веранника Мирзаева.

Призеры конкурса - Осман Гусейнов, ученик 9 класса МБОУ «Музаймская СОШ», научный руководитель - Тамане Гусейнова; и Фарид Аскеров, ученик 11 класса МБОУ «Геджухская СОШ», научный руководитель - Марина Рамазанова.

Поздравляем с заслуженной победой в исследовательском конкурсе! Желаем не останавливаться на достигнутом, новых открытий и успехов в будущих проектах.

Управление образования
Дербентского района
<http://izwestia-derbent.ru/>

ДОБРОВОЛЬЦЫ ДАГЕСТАНА

Чествование лучших волонтеров

Мероприятие, организованное АНО «Добровольцы Дагестана» Министерства по делам молодежи РД, объединило активных представителей волонтерского сообщества республики с целью признания их вклада в социально значимую деятельность. Для участников и гостей мероприятия работали тематические площадки, представленные ведущими волонтерскими общественными движениями.

Ключевым событием программы стала церемония награждения лучших волонтеров Республики Дагестан по итогам ежегодного конкурса «ДоброВолец года».

Победители были определены в следующих номинациях:

«Волонтер-медику» — Милена Султанова.

«Социальный доброволец» — Алина Магомедханова.

«Волонтер гражданско-патриотического воспитания» — Хадижат Гасанова.

«Юный доброволец» — Саид Алимсултанов.

Также были отмечены организаторы волонтерской деятельности, на-



«Волонтер культуры» — Темирлан Алиев.

«Муниципальное образование с численностью до 30 тысяч» — Серго-калинский район.

«Муниципальное образование с численностью от 30 до 60 тысяч» — Бабаюртовский район.

«Муниципальное образование с численностью от 60 тысяч» — Хасавюртовский район.

«Крупные города с численностью от 100 тысяч» — г. Хасавюрт.

«Малые города с численностью до 100 тысяч» — г. Кизляр.

«Доброволец-наставник» — Казбек Айдемиров.

«Добровольческий отряд школы» — МБОУ «Лицей №8 им. И.С. Умакханова».

«Добровольческий отряд вуза» — Добро.Центр ДГУ.

«Добровольческое объединение года» — Всероссийское общественное движение «Волонтеры-медики».

«Амбассадор Добро.РФ» — Зайнаб Даудова.

гражданные почетным знаком Министерства по делам молодежи РД «За вклад в развитие добровольчества в Республике Дагестан».

В торжественной церемонии открытия и награждения приняли участие министр по делам молодежи Республики Дагестан Камил Саидов, директор АНО «Добровольцы Дагестана» Ахмед Абдурахманов и директор ДагПатриотЦентра Рамазан Магомедов.

«Для меня большая честь быть сегодня с вами в преддверии Дня добровольца. Этот праздник — повод подвести итоги нашей общей годовой работы. Встречаясь с волонтёрами, я всегда говорю от сердца. Главное, что я хочу сказать, — это спасибо. Спасибо за ваш огромный труд. Вы — люди, которые не проходят мимо чужой беды. Здесь собрались и те, кто помогает, и те, кто организует эту помощь. Наша задача — чтобы у каждого была возможность делать добро», — сказал министр по делам молодежи РД Камил Саидов.

Министерство по делам молодежи РД

VI ХАНМАГОМЕДСКИЕ ЧТЕНИЯ

В целях формирования комплексного подхода

В ДИРО состоялись VI Ханмагомедовские педагогические чтения «Современные подходы к формированию математической грамотности и естественно-научного образования».



Педагогические чтения ежегодно проходят под именем Ханмагомеда Ахкубековича Ахкубекова. Они направлены на изучение и распространение педагогического наследия Ханмагомеда Ахкубекова, а также на продвижение передовых педагогических практик.

В работе Ханмагомедовских педагогических чтений приняли участие педагоги, курирующие функциональную грамотность, из школ Дербентского района: учитель математики МБОУ «СОШ №1 им. Ярагского пос. Белиджи» Эльвира Гаджиметова, учителя физики и математики МБОУ «Джемикентская СОШ им. Г. Алиева» Гюлекет Абасова и Гульнура Халилова.

Участников конференции приветствовали первый проректор

ДИРО Гамзат Джамалудинов и заместитель начальника Управления образования Гумбетовского района Али Омаргаджиев.

В ходе пленарного заседания методист ЛФФГ ДИРО Зумруд Абдурахманова рассказала об итогах ГИА-2025.

VI Ханмагомедовские педагогические чтения вновь подтвердили свою актуальность и значимость для системы образования Республики Дагестан. Внимание к развитию функциональной грамотности, внедрению новых образовательных стандартов и интеграции предметных областей способствует формированию комплексного подхода к обучению.

Управление образования
Дербентского района

ДЕНЬ В КАЛЕНДАРЕ

Казначейство – гарант эффективности работы финансовой системы страны

Светлана ЛЫКОВА, фото Арифа ГУСЕЙНОВА

Казначейство России является федеральным органом исполнительной власти (федеральной службой), осуществляющим в соответствии с законодательством Российской Федерации правоприменительные функции по обеспечению исполнения федерального бюджета, кассовому обслуживанию исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, предварительному и текущему контролю за ведением операций со средствами федерального бюджета главными распорядителями, распорядителями и получателями средств федерального бюджета.

Казначейство России выполняет функции обеспечения учета всех доходов бюджета, подтверждения бюджетных обязательств (т.е. обязательств по расходованию бюджетных средств) и совершают разрешительную надпись на право осуществления расходов, т. е. санкционирует расходы в рамках лимитов бюджетных обязательств; осуществляет платежи от имени получателей бюджетных средств. Казначеи стоят на страже закона и следят за использованием бюджетных средств по назначению.

Управление Федерального казначейства по Республике Дагестан было образовано в 1996 году и на протяжении всех последующих лет развивалось вместе со всей казначайской системой, выполняя основную задачу, – кассовое обслуживание исполнения бюджетов всех уровней бюджетной системы Российской Федерации. Стоит отметить, что главным условием успешного выполнения поставленных перед службой задач является умелое, грамотное руководство всей ее деятельности.

Руководителю такого важного направления финансовой деятельности должны быть свойственные самые лучшие профессиональные и личные качества, такие, как целеустремленность, решительность, психологическая устойчивость, уверенность в своих знаниях, лидерские задатки, специальные знания, неординарное мышление, технические и технологические навыки, компетентность в сфере права, финансов, техническая и технологическая грамотность, умение выстраивать отношения с коллегами и создавать слаженную команду. Честность, репутация, авторитет человека, который всегда соблюдает этические нормы, ценятся очень высоко.

Тажив Тажудинович Газиев всеми этими качествами обладает сполна. Родился он в 1983 году в городе Махачкала. В 2003 году окончил Санкт-Петербургский авиационно-транспортный колледж Гражданской авиации, после окончания которого поступил на командный факультет Санкт-Петербургского Университета гражданской авиации на факультет «организации перевозок и управлению на транспорте (воздушный транспорт)».

Молодой специалист понимал, что знания – это состояние, которое ни при каких условиях не может быть утрачено, и это – надежный ключ к успеху. Поэтому в 2022 году Тажив Тажудинович поступил на заочное отделение в ФГБОУВО «Дагестанский государственный технический университет», где в 2025 году получил красный диплом магистра по направлению подготовки «экономика».

Трудовой путь он начал в АО «Аэропорт Махачкала», где занимал такие должности как: начальник службы организации перевозок, начальник службы авиационной безопасности. За многолетний добросовестный труд и участие в строительстве



Терминал Б-МВЛ Международного аэропорта «Махачкала» начальник службы безопасности АО «Аэропорт Махачкала» Тажив Тажудинович Газиев награжден Почетной грамотой Министерства транспорта и дорожного хозяйства Республики Дагестан.

За добросовестную работу на воздушном транспорте и в связи с профессиональным праздником - Днем работника гражданской авиации Тажив Газиев удостоен благодарности Федерального Агентства воздушного транспорта.

За активную граждансскую позицию, бдительность и неизменные в сохранности общественного порядка Тажив Тажудиновичу было вручено Благодарственное письмо депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Хизри Абакарова, он также награжден Памятным нагрудным знаком «100 лет Отечественной гражданской авиации».

В 2022 г. он был принят на должность ведущего специалиста-эксперта отдела № 2 Управления Федерального казначейства по Республике Дагестан.

Навыки, которыми он обладал не остались незамеченными, и в 2023 году он был назначен начальником данного структурного подразделения, которое возглавляет в настоящее время. За эти годы Тажив Газиев прошел все стадии профессионального роста и освоил работу казначейства изнутри.

Тажив Тажудинович отметил, что очередным этапом на пути развития казначайской системы стало полномасштабное внедрение единого казначайского счета, предназначенного для аккумулирования доходов и средств федерального бюджета в целях эффективного управления государственными финансами ресурсами.

В январе 2000 года распоряжением Правительства РФ была одобрена концепция функционирования единого счета Федерального казначейства.

С 2006 года органы Федерального казначейства начали обеспечивать закрытие в кредитных учреждениях последних счетов федеральных учреждений, ранее открытых для учета средств, поступающих во временно распоряжение.

В том же году началась работа по переводу распорядителей и получателей средств бюджета на обмен электронными документами через систему электронного документооборота Федерального казначейства. В 2016 году казначейству были переданы полномочия

упраздненной службы финансово-бюджетного надзора. Система взяла на себя функции по контролю и надзору в финансово-бюджетной сфере и по внешнему контролю качества работы аудиторских организаций.

С 1 января 2021 года был осуществлен переход на систему казначайских платежей. Результатом стало открытие казначайских счетов в органах Федерального казначейства, что позволило осуществлять прямые расчеты между клиентами Казначейства России, ускорить платежи в бюджет и распределение доходов в бюджетную систему, получать дополнительные доходы от управления остатками средств единого казначайского счета.

Таким образом, на сегодняшний день казначейство является самой мощной платежной, учетной и контрольной системой с высоким уровнем информатизации и автоматизации работы в сфере финансовой деятельности, которая идет в ногу с современными технологиями, используя в работе программные продукты последнего поколения.

Казначейство России также обеспечивает функционирование единой информационной системы в сфере закупок, делая процесс закупок максимально прозрачным, выполняя задачи по казначайскому сопровождению бюджетных средств, выделенных на особо важные социально – экономические цели. Это большой объем работы и огромная ответственность.

На сегодняшний день Отдел № 2 Управления Федерального казначейства по Республике Дагестан осуществляет казначайское обслуживание исполнения Федерального бюджета, Республиканского бюджета Республики Дагестан и 55 местных бюджетов.

В отделе обслуживаются более 800 лицевых счетов учреждений городов Дербента, Дагестанские Огни, а также Дербентского и Табасаранского районов.

Опыт, высокий профессионализм и глубокие знания нормативно-правовых документов сотрудников отдела позволяют им добиваться хороших результатов в работе. Все специалисты отдела за безупречную и эффективную службу, качественное исполнение планов и заданий неоднократно награждались почетными грамотами и благодарностями Управления Федерального казначейства по Республике Дагестан и Федерального казначейства.

Таживу Тажудиновичу Газиеву была объявлена Благодарность Государственного секретаря Республики Дагестан Хизри Абакарова «За вклад в социально-экономическое развитие Республики Дагестан, добросовестный труд и проявленный профессионализм».

А за безупречную и эффективную гражданскую службу, а также многолетний добросовестный труд ему была выражена Благодарность Управления Федерального Казначейства по Республике Дагестан.

8 декабря в России отметили День образования органов Федерального казначейства. Работников и ветеранов данной отрасли хочется поздравить с этим праздником, пожелать им крепкого здоровья, успехов в работе, мира и благополучия! Пусть жизнь всегда будет наполнена радостными событиями, а профессиональная деятельность отмечена признанием и уважением!

Путешествие в мир орнаментальных композиций

Великая музыка, я убеждён в этом, всегда идёт от сердца

Морис Равель,

французский композитор-импрессионист

владеет почти всеми музыкальными инструментами, а самый любимый из всех - кларнет. Учитывая важность огромного таланта, профессионализма, опыта, достижений и вклада в развитие музыкальной культуры, самоотверженного музыкального руководителя с боль-



плениях используем методы орнаментальной музыки. Вы сегодня в этом убедитесь, когда наши участники украсят звуковое полотно. Орнаменты звучат в народных песнях, инструментальных композициях, даже в современной музыке, обогащая её глубокими смыслами и культурными кодами.

Впервые мы выступили в 1982 году в г. Махачкале на конкурсе детских ансамблей «Музыка детей» и заняли 1-ое призовое место. В 1984 году участвовали на фестивале «Радуга-дуга» в Махачкале. Со взрослой группой в 1985 году первыми в Дагестане создали ВИА «АЯ-КАМ». В 1990-1991 годах участвовали на фестивалях лезгинской музыки в Касумкенте и занимали первые места. Также мы принимали участие и за пределами Дагестана - в 1991 году на фестивале в Кусарах АР.

Постоянно выступаем с концертами на всех праздниках не только в городе, но и в сельских поселениях. Могу рассказать много о творческой работе нашего Дома детского творчества. Оценивая детский творческий коллектив, часто обращают внимание на ряд важных аспектов.

Первым делом хочу подчеркнуть активность участников на репетициях, поэтому поддерживаю творческое начало каждого ребенка, поощряю самовыражение и креативность. Участники демонстрируют хорошие вокальные и инструментальные навыки, умеют выступать перед аудиторией уверенно и артистично. Между детьми складываются теплые отношения, взаимоподдержка и уважение друг к другу», - говорит в своем докладе Мамедали Агабалаев.

Воспитанный в семье самодеятельного музыканта, молодой Мамедали после окончания школы в 1970 году поступает в Махачкалинское музыкальное училище на оркестровое отделение. После окончания училища в 1974 г. был призван в ряды Советской армии, служил в Германии, в военном оркестре солистом ГСВГ. Увидев музыкальный талант молодого солдата, после окончания срочной службы, подписан контракт еще на два года сверхсрочно. После возвращения в 1978 году устроился директором Дома культуры п.Белиджи, а с 1980 года до настоящего времени работает директором Дома творчества п.Белиджи. В 1989-1994 годах, совместная работа с учёбой, заочно окончил музыкальный факультет Дагестанского педагогического института.

Для всех участников мероприятия прошло достаточно интересно, несмотря на то, что некоторые впервые слышали о такой музыке. Ребята интересовались, задавали вопросы и восхищались красотой орнаментальной музыки. Это помогает лучше понять значение и роль орнаментального стиля в развитии музыкального искусства.

Пусть этот день станет началом нового этапа развития искусства орнаментации, источником вдохновения и творческих открытий. Поздравляем всех любителей орнаментальной музыки с праздником! Пусть музыка звучит ярко, эмоционально и искренне!

ВСЕРОССИЙСКАЯ АКЦИЯ

«Российский детский Дед Мороз»

В преддверии Нового года в Республике Дагестан стартовала ежегодная Всероссийская акция «Российский детский Дед Мороз», организованная «Движением Первых». Её цель – привлечь внимание к представителям социально значимых профессий, которые продолжают выполнять свой долг даже в праздничные дни.

««Первые» Дагестана участвуют в акции не один год. Наши активисты своими руками создают подарки и дарят их тем, кто охраняет наш покой в праздники. Это дежурные врачи, пожарные, военные, сотрудники МЧС, коммунальных служб и полиции. Так мы говорим спасибо и создаем новогоднее чудо для тех, кто работает в праздники», – отметила помощник главы Республики Дагестан, Председатель регионального отделения «Движения Первых» Людмила Саидова.

К участию в акции приглашаются дети, наставники, коллективные участники, представители семейного сообщества «Родные – любимые», а также детские и молодежные общественные объединения. Проект также поддерживается партнерскими организациями из сферы государственной молодежной политики, дополнительного образования, отдыха и

оздоровления детей.

В рамках акции дети и наставники проводят мастер-классы по изготовлению подарков своими руками: открыток, рисунков, мягких игрушек с символикой «Движения Первых». Затем участники, переодетые в Деда Мороза и



«Движение Первых»

Снегурочку, вручают эти подарки представителям социально значимых профессий.

Всероссийская акция «Российский детский Дед Мороз» призвана не только выразить благодарность, но и способствовать формированию у участников уважительного отношения к труду, а также побуждать к совершению добрых дел. Акция продлится до 14 января 2026 года.

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

Уверенность, стабильность и уважение!

Если вы задумываетесь о службе в армии, обращаем ваше внимание на службу по контракту в Дагестане. Это отличная возможность не только защитить родину, но и получить достойную финансовую поддержку и карьерные перспективы.

Военнослужащие на контрактной основе получают стабильное жалование, медицинскую страховку и ряд дополнительных социальных гарантий. В условиях специальной военной операции (СВО) контрактная служба стала особенно важной, так как она позволяет профессиональным военным быстрее адаптироваться к меняющимся условиям и эффективно выполнять поставленные задачи.

Контрактная служба предлагает вам возможность стать частью профессиональной команды, где каждый член ценен и несет ответственность за выполнение общей цели. Будучи на контракте, вы сможете не только развивать свои навыки и проектировать карьерный путь, но и принимать участие в важнейших

событиях, которые определяют будущее нашей страны. Присоединяйтесь к нам и откройте для себя мир новых возможностей, где ваша работа будет иметь значение.

Есть уникальная возможность заключить контракт и получить:

- 2 000 000 рублей — от Республики Дагестан (через полк резерва);

- 400 000 рублей — от Российской Федерации;

- 200 000 рублей — от Дербентского района.

Единовременная выплата — 2 600 000 рублей!

Зарплата — от 210 000 рублей в месяц!

Служба по контракту — не просто служба — это уверенность, стабильность и уважение. Это шанс проявить себя и



стать примером мужества!

Служба по контракту — твой шаг к достойному будущему! Сделай выбор сильных. Район, республика и страна ждут тебя — защитника, воина, человека чести.

Пункты отбора на военную службу работают во всех наших городах и районах: пункт отбора по Дагестану - 8 (989) 484-69-95, Военкомат РД - 8 (8722) 68-16-08.

соблюдению обязательных требований при перевозке групп детей автобусами (далее – обязательные требования).

Целевым показателем настоящих мероприятий является повышение уровня ответственности организаторов и участников школьных перевозок за соблюдение обязательных требований.

Территориальный отдел государственного автодорожного надзора по Республике Дагестан
МТУ Ространснадзора по СКФО

вительства РФ от 23.09.2020 года №1527 и руководства по соблюдению обязательных требований по организации перевозки групп детей автобусами, утвержденного руководителем Федеральной службы по надзору в сфере транспорта от 17.05.2022 года, а также других информационных материалов по

Авторы материалов несут ответственность за точность приведенных фактов. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет. Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов.

Адрес редакции: 368601, г. Дербент, ул. С.Курбанова, 35.
Адрес издателя: 368600, г. Дербент, ул. Гагарина, 23. Подписной индекс газеты 51339. Тел./факс. гл. редактора - 8 (7240) 4-70-16, ответсекретаря и корреспондентов 8 (7240)4-83-91.

Адрес сайта: <http://izwestia-derbent.ru/>
E-mail газеты: derbentskieizwestya@rambler.ru

ПОЖАРАМ - ЗАСЛОН!

Осенне-зимний**пожароопасный период**

С наступлением осенне-зимнего периода резко возрастает количество возгораний в жилом секторе. Стремясь поддержать тепло в своих домах, люди используют отопительные печи, электронагревательные приборы, газовые плиты, духовки, которые при определенных условиях могут стать причиной возгорания и, следовательно, причиной травматизма и гибели людей.



Одной из основных причин возникновения пожаров в осенне-зимний период в жилых домах является нарушение Правил пожарной безопасности при эксплуатации печи. Пожары чаще всего происходят в результате перекала печей, появления в кирпичной кладке трещин, в результате применения для растопки горючих и легковоспламеняющихся жидкостей, выпадения из топки или зольника горящих углей, а также тогда, когда печи оставляют во время топки без наблюдения.

Перед началом отопительного сезона нужно проверить исправность печи и дымохода, отремонтировать и вычистить сажу, заделать трещины глиняно-песчаным раствором, побелить дымовую трубу на чердаке и крыше и выше кровли.

Другая распространенная причина пожаров - нарушение Правил пожарной безопасности при эксплуатации бытовых электронагревательных приборов. Для того чтобы предотвратить несчастье, нужно помнить основные правила эксплуатации.

Для начала необходимо внимательно изучить инструкцию по эксплуатации электроприбора, чтобы не нарушать изложенных в нем требований. Необходимо систематически проверять исправность электропроводки, розеток, щитков и штепсельных вилок обогревателя. Нельзя оставлять включенным электрообогреватели на ночь и использовать их для сушки вещей. Ставить электрообогреватель нужно на пол - на безопасном расстоянии от занавесок или мебели. С наступлением минусовых температур увеличивается количество включенных в сеть электронагревательных приборов, следовательно, и нагрузка на электропроводку. В ряде случаев из-за естественного старения, вследствие длительного периода эксплуатации с перегрузкой происходит пробой изоляции и короткое замыкание электропроводки, которое приводит к возникновению пожара.

В осенне-зимний пожароопасный период сотрудниками отдела надзорной деятельности и профилактической работы по г. Дербенту и Дербентскому району проводится комплекс профилактических мероприятий среди жителей, направленных на исключение причин и условий, способствующих возникновению пожаров и гибели людей на них. Осуществляются подворовые обходы по жилому сектору с целью предупреждения пожароопасных ситуаций. Особое внимание уделяется семьям, состоящим на различных видах учёта, пожилым людям, лицам с ограниченными возможностями, многодетным семьям, а также гражданам, ведущим асоциальный образ жизни. В ходе проведения инструктажей о мерах пожарной безопасности в быту населению вручаются памятки на противопожарную тематику.

**И. СИРХАЕВ,
инспектор ОНД и ПР №7
по г.Дербенту
и Дербентскому району,
старший лейтенант
внутренней службы**

Продолжается подписка на районную

общественно-политическую газету

«ДЕРБЕНТСКИЕ ИЗВЕСТИЯ»

на 2026 год

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Подписная цена одного экземпляра через узел Федеральной почтовой связи: **на 6 месяцев – 408 руб. 60 коп.** Можно оформить подписку и через редакцию газеты, оплатив за 6 месяцев **200 руб.** (с учетом НДС).

Газета зарегистрирована Южным окружным межрегиональным территориальным управлением министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовой информации.

ПИ №10-4795
от 24 июля 2002 г.

Газета выходит с 1918 г. Реклама публикуется по договорным ценам. Газета сверстана и отпечатана в ООО «Типография-М»

Адрес типографии: 368600, г. Дербент, ул. С.Курбанова, 25.

По вопросам качества печати обращаться в ООО «Типография-М»

Главный редактор
А.А. ПАШАЕВ
Подписано в печать
в 14 часов. Фактическое
время - 14 часов.

Цена в розницу - свободная
Тираж 1500
Заказ №